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- Otrok se igra s Stirimi koSc¢ki kartona, ki imajo
vsi obliko enakokrakega trapeza z notranjim ko-
tom 45° ob daljsi osnovnici. Ve, da imajo vsi tra-
pezi enako ploScino, Ki se izraza v kvadratnih cen-
timetrih z naravnim Stevilom, ki ne presega 30, in
da se vse dolzine osnovnic izrazajo v centimetrih,
prav tako z naravnimi Stevili. Trapezi imajo raz-

li¢cne viSine.

45°

SLIKA 1.

Pomagajte otroku izracunati osnovnici in viSino
vsakega trapeza posebej.

Resitev

Privzamemo lahko, da za osnovnici a in ¢ vsakega
trapeza velja relacija a > ¢, pri Cemer sta a in ¢ na-
ravni Stevili. ViSina trapeza je oitno v = (a — ¢)/2,
srednjica pa s = (a + ¢)/2, zato je njegova ploscina
P =5sv = (a+c)(a--c)/4,Kkijenaravno Stevilo. Ta
ploscina je za vse Stiri trapeze enaka.

Hitro spoznamo, da sta Stevili a in ¢ lahko hkrati
sodi ali pa hkrati lihi. V nasprotnem primeru bi bili

Stevili a + ¢ in a — c lihi, kar bi nasprotovalo enacbi
(a+c)(a—c) = 4P, saj bi bila njena leva stran liho,
desna pa sodo Stevilo.

Torej morata biti Stevili a in ¢ hkrati sodi ali pa
hkrati lihi. To seveda pomeni, dastaa +cina —c¢
sodi Stevili, in zato lahko zapiSemo enacbo

a-c a+c
2 2

=P,

pricemer stam = (a—c)/2inn = (a+c)/2 naravni
Stevili, ki sta v relacijah m < n in mn = P. S seSte-
vanjem in odStevanjem pa takoj dobimo: a = n +m
inc=n-m.

To pomeni, da moramo poiskati tako naravno Ste-
vilo P (P < 30), ki ga je mogoce razstaviti na dva
faktorja m in n (m < n) na Stiri na¢ine. Po zapovr-
stnem pregledu najdemo Stevilo P = 24, za katero je
24=1-24=2-12=3-8 =4 -6. ReSitev naloge je
dana v preglednici:

m n a c v
1 24 | 25 | 23 1
2 12 | 14 | 10 2

TABELA 1.

PoiScite naslednje naravno Stevilo P, ki ga je mo-
goCe prav tako kot 24 razstaviti na Stiri nacine na
dva faktorja. Ponovite nalogo za najdeni P.

X X X

PRESEK 43 (2015/2016) 6

11



